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C O P I A 
 

CITTA’ DI SAN MAURO TORINESE 
PROVINCIA DI TORINO 

 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 27 

 
 

 
OGGETTO: 

 
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE-PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 
 

 
L’anno duemilasedici addì cinque del mese di luglio, alle ore 21:00, nella sala delle adunanze 
consiliari, convocato ai sensi artt. 40 e 41 D.L.vo 267/2000 con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito in seduta pubblica ordinaria di prima convocazione, il Consiglio Comunale, del 
quale sono membri i Signori: 
 
BONGIOVANNI Marco 
LOI Lara 
PORRELLO Martina 
TURRI Alberto 
DE GIROLAMO Mauro 
COPPOLA Katiuscia 
LOI Mario 
SEROGLIA Paolo Davide 
PETRILLI Massimiliano 
 

BUFFONE Dina Stella 
AJMONE-CATT Roberto 
BENEDETTO Davide 
LOMBARDI Antonio 
ANTONETTO Paola 
OLIVERO Roberto 
DALLOLIO Ugo 
CUCULO VALLINO Maria 
 

 
Dei suddetti Consiglieri sono assenti i Signori: ===. 
 
Sono altresì presenti gli Assessori Signori: ANSALDO Davide, CARAVELLI Paola, NIGROGNO 
Licia. 
 
Assume la Presidenza Sig.ra  LOI  Lara  in qualità di Consigliere anziano. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Sig.ra Dott.ssa SUGLIANO Ulrica. 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta alle ore 21.00. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Richiamato l’art. 24 dello Statuto Comunale, commi 1°, 2° e 3°, che, in materia di elezione del 
Presidente e Vice-Presidente del Consiglio Comunale, così recita: 
 

 “ 1.  Il Consiglio Comunale, nella sua prima seduta, procede all’elezione nel proprio seno di 
un Presidente e di un Vice-Presidente. 

 2.  L’elezione del Presidente avviene con le modalità previste dal Regolamento del Consiglio 
comunale”. 

 3.  Eletto il Presidente, si procede immediatamente all’elezione del Vice Presidente con le 
stesse modalità di cui al precedente comma”.  

 
 
Richiamato altresì l’art. 5 del Regolamento del Consiglio comunale, comma 1°, che in materia di 
elezione del Presidente e Vice Presidente del Consiglio comunale, così recita: 
 

“  1. L’elezione del Presidente e del Vicepresidente del Consiglio Comunale avvengono con due 
votazioni separate palesi,  a maggioranza assoluta dei Consiglieri assegnati, senza computare a 
tal fine il Sindaco e applicando il criterio dell’arrotondamento aritmetico nel caso in cui il 
computo assommi ad una cifra decimale. In caso di candidatura plurima, si procede ad 
un’unica votazione in cui ciascun Consigliere Comunale dispone di un solo voto; verrà eletto il 
candidato che avrà ottenuto la maggioranza assoluta dei Consiglieri Comunali assegnati, senza 
computare a tal fine il Sindaco e applicando il criterio dell’arrotondamento aritmetico nel caso 
in cui il computo assommi ad una cifra decimale. Nel caso in cui nessun candidato raggiunga la 
maggioranza prevista per due votazioni successive, verrà eletto il candidato che avrà riportato 
nella terza votazione il maggior numero di voti ”  . 

 
 
Ritenuto pertanto procedere all’elezione del Presidente e del Vice-Presidente del Consiglio 
Comunale, secondo la procedura sopra descritta; 
 
 
Considerato che sulla proposta in oggetto sono stati espressi ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo n. 
267/2000; 

- parere di regolarità tecnico amministrativa; 
 
 
Preso atto della proposta, da parte del Consigliere Turri Alberto, di candidatura per la carica di 
Presidente del Consiglio comunale del Consigliere comunale LOI Lara; 
 
Eseguita una votazione palese in forma elettronica, che ha dato il seguente risultato riconosciuto e 
proclamato dal Presidente : 
Presenti  n. 17 
Votanti n. 16 
Favorevoli n. 16 
Astenuti n.   1 (Loi Lara) 
  
 
Preso atto della proposta, da parte del Consigliere Lombardi Antonio,  di candidatura per la carica 
di Vice Presidente del Consiglio comunale del Consigliere comunale  BENEDETTO Davide; 
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Eseguita una votazione palese in forma elettronica, che ha dato il seguente risultato riconosciuto e 
proclamato dal Presidente : 
Presenti  n. 17 
Votanti n. 16 
Favorevoli n. 16 
Astenuti n.   1 (Benedetto Davide) 
 
 
 
Visto l’esito delle votazioni; 
 
 

DELIBERA 
 
 

1) Di eleggere quale Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Signor: 
  
 LOI  Lara 

 
 

2)  Di eleggere quale Vice Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Signor: 
 
 BENEDETTO Davide 
 

 
3) Di dare atto che, ai sensi dell’art. 24, comma 10°, dello Statuto comunale, e dell’art. 5, 

comma 7°, del Regolamento del Consiglio comunale, gli stessi durano in carica per un 
periodo pari alla durata del mandato elettorale. 

 
 
 
Successivamente,  
 

IL CONSIGLI COMUNALE 
 
Con voti favorevoli n. 17, su n. 17 presenti e votanti in forma palese ed elettronica; 
 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4, 
del Decreto Legislativo 267 del 18/08/2000. 
 
 
 
Segue intervento del Presidente del Consiglio comunale neo-eletto, così come risultante nella 
registrazione su supporto magnetico depositata in archivio. 
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OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE-PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE. 

 
 

Il Responsabile del Procedimento L’Istruttore 
 

F.to: VENTRUDO Lucia 
 
 

 
F.to: VENTRUDO LUCIA 

 
 

 
 

P A R E R I 
 
 

Parere di regolarità tecnico-amministrativa. 
 
FAVOREVOLE 
 
Data 28/06/2016 Il Dirigente del Settore  
  F.to SUGLIANO Ulrica  
 
 
 
 
Parere di regolarità contabile 
 
FAVOREVOLE 
 
Data 29/06/2016 Il Dirigente del Settore  
  F.to ERTA Sabrina 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to  Dott.ssa  LOI  Lara  

               IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to Dott.ssa SUGLIANO Ulrica 

 

 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio on-line del Comune per 15 giorni 
consecutivi dal ____________. 
 
 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Dott.ssa SUGLIANO Ulrica 
 

 
 
 

 

ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data _____________, dopo regolare 
pubblicazione, per la decorrenza del termine prescritto dall’articolo 134, comma 3°, Decreto 
Legislativo n.267/2000. 
 
 
Lì, ________________ 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 

Dott.ssa SUGLIANO Ulrica 
 

 
 

 
 


